

В диссертационный совет Д 999.020.02
Таджикского национального университета,
ВОУ «Российско-Таджикский (Славянский)
университет» по адресу: 734025, Республика
Таджикистан, г. Душанбе, пр. Рудаки, 17.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Аликулова А.Р. на тему «Обоснование механизма формирования и развития регионального банковского кластера (на материалах Центрального Таджикистана)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальностям: 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика); 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит

Уровень экономического развития региона во многом зависит от эффективности использования его внутренних финансовых ресурсов и интенсивности процессов накопления, поэтому важную роль в развитии экономики каждого региона играют банки. На сегодняшний день сформировалось несколько теоретических подходов, по-разному рассматривающих взаимодействие банковского и реального секторов экономики, что свидетельствует не только о многообразии сложившихся суждений, но и о спорности ряда тезисов внутри каждого из них. Очевидным остается одно: именно банки способствуют созданию ресурсной базы для реализации инфраструктурных и социально-экономических проектов, поддерживают финансовую стабильность в кризисных ситуациях; на них ложится нагрузка по обеспечению региональной экономики денежными средствами, используемыми для обеспечения бесперебойности расчетов между хозяйствующими субъектами. В этой связи, исследование процессов кластеризации банковского сектора на региональном уровне считается важной актуальной проблемой.

Положительной стороной работы диссертанта является ее прикладная направленность - авторские разработки, составляющие научную новизну исследования, апробированы на примере Центрального

Таджикистана. Задачи исследования соответствуют поставленной цели, а содержание работы, изложенное в автореферате, раскрывает его основные моменты.

Диссертационное исследование Аликулова А.Р. является оригинальным и представляет новизну для теории региональной экономики, содержит рекомендации прикладного характера, содержащиеся в нем авторские выводы обоснованы и достоверны, позиций автора по изучаемой проблеме понятна и логично аргументирована. В качестве источников аналитической информации послужили статистические материалы Агентства по статистике при Президенте Республики Таджикистан, Национального банка Таджикистана, Министерства экономического развития и торговли Республики Таджикистана, коммерческих банков, Ассоциации банков Таджикистана, а также материалы, собранные автором в процессе многопрофильного исследования проблем формирования и развития банковского сектора на региональном уровне.

Вместе с тем, имеются некоторые пожелания: автору следовало бы изучить пути и способы привлечения иностранных инвесторов на таджикском рынке ценных бумаг. Многие вопросы, связанные с эффективностью банковского сектора ныне связаны с нехваткой инвестиционных ресурсов. Также необходимо указать на то что во многих местах автор, предлагая те или иные предложения не указывает на конкретные исполнители, призванные и имеющие компетенции для реализации новшеств в банковской системе.

Диссертация Аликулова А.Р. на тему «Обоснование механизма формирования и развития регионального банковского кластера (на материалах Центрального Таджикистана)» соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а ее автору может быть присуждена ученая степень кандидата эко-

номических наук по специальностям: 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика); 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры финансы
и кредит Таджикского государственного
университета коммерции



Джаборов А.Дж.

Подпись Джаборова А.Дж. утверждаю:
начальник управления кадров
и правового обеспечения ТГУК



Назири М.М.

контактные данные:

7340555, Республика Таджикистан,

г. Душанбе, ул. Дехоти ½

Эл. почта: tguk@mail.ru

тел.: +992 (37) 234-83-46, +992 (37) 234-85-46.